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Úvod
Informačný systém environmentálnych záťaží (IS EZ) predstavuje základnú a oficiálnu údajovú platformu o environmentálnych záťažiach (EZ) na Slovensku a je súčasťou informačného systému verejnej správy (§ 20a ods. 1) v zmysle zákona č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení neskorších predpisov.

Základné obsahové časti IS EZ stanovuje v § 46a vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky č. 340/2010 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 51/2008 Z. z., ktorou sa vykonáva geologický zákon a tieto sú nasledovné:

a) Štátny program sanácie environmentálnych záťaží,

b) register dokumentov environmentálnych záťaží,

c) register environmentálnych záťaži pozostávajúci z

1. časti A obsahujúcej evidenciu pravdepodobných

environmentálnych záťaží,

2. časti B obsahujúcej evidenciu environmentálnych záťaží,

3. časti C obsahujúcej evidenciu sanovaných a rekultivovaných lokalít.
Účinnosťou zákona č. 409/2011 Z. z. o niektorých opatreniach na úseku environmentálnej záťaže a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa definuje postavenie IS EZ v procesoch, ktoré sa ustanovujú pri identifikácii environmentálnej záťaže, spôsobe určovania povinnej osoby, v procesoch súvisiacich s plnením povinností pôvodcu a povinnej osoby a v procesoch vyplývajúcich z pôsobnosti stanovených orgánov štátnej správy na úseku EZ. Na podporu  tvorby ISEZ a skvalitnenie je realizovaný projekt Dobudovanie IS EZ, financovaný z OPŽP. Jednou z aktivít je: Dobudovanie Informačného systému environmentálnych záťaží (IS EZ) vrátane úvodnej štúdie uskutočniteľnosti prepojenia IS EZ s inými IS, následné realizačné štúdie a ich implementácia. 
Integrované aplikačné rozhranie pre prepojenie zdrojových evidencií informačného systému verejnej správy
Pracovníci štátnej a verejnej správy sa často stretávajú s problémom duplicitnej evidencie údajov v rôznych databázach a registroch predstavujúcich zdrojové evidencie informačného systému verejnej správy. Zodpovedné osoby poverené správou týchto databáz a registrov sú nútené často evidovať tie isté údaje v rôznych zdrojových evidenciách. Na druhej strane vo svojej rozhodovacej činnosti potrebujú údaje z rôznych informačných zdrojov, ku ktorým sa dostanú však zložitým spôsobom, pretože sú držané v relatívne uzavretých systémoch. Tieto sú postavené na rôznych aplikačných architektúrach. Očakáva sa, že údaje sú registrované len raz a to v zdrojovej evidencii určenej na ich vedenie. Na druhej strane, ak informácie tejto zdrojovej evidencie sú relevantné vo vzťahu k informáciám držaných v inom registri s ktorým práve pracujeme, mali by sme sa k týmto údajom ľahko dopracovať na základe vzájomnej komunikácie prepojených systémov. Integrovať systémy z pohľadu informačných technológií znamená prepájať „rôzne“ svety t.j. aplikácie realizované na rôznych technológiách. S každou novou požiadavkou na zdieľanie údajov zo zdrojovej evidencie, nemalo by sa nič nové navrhovať, implementovať, testovať. Žiadateľovi sa ponúknu už raz vytvorené služby a rozhrania realizované na základe štandardizácie. Zo zdrojových evidencií sa musia odvodiť dôležité číselníky, ktoré sa zdieľajú prostredníctvom štandardizovaných komunikačných rozhraní. Projekt integrácie IS EZ s inými informačnými systémami bol spustený v roku 2010 spracovaním štúdie uskutočniteľnosti. Vzhľadom na rozsah prostredia informačných systémov v rezorte MŽP SR (viac ako 80 aplikácií v rámci 16 organizácií) bolo pre účely štúdie uskutočniteľnosti vybraných 19 informačných systémov, ktoré najlepšie spĺňali predpoklady pre realizáciu prepojenia. Všetky vybrané systémy boli analyzované po odbornej a technickej stránke, finančnej a časovej náročnosti prepojenia. Podkladom pre výber vybraných informačných systémov bola najmä ich vhodnosť z hľadiska relevantnosti súvisiacich s existujúcou prípadne možnou kontamináciou územia. Výstupom SWOT analýzy bolo vytvorené poradie informačných systémov podľa preferencií prepájania. Na základe výsledkov štúdie uskutočniteľnosti sa spustil proces, ktorého výstupom je zmluvné dojednanie technických prác na prepojení IS EZ s inými zdrojovými evidenciami, ktoré spravujú: 

1. Výskumný ústav vodného hospodárstva (VÚVH)

Integrovaný monitoring zdrojov znečistenia (IMZZ) 

2. Štátny geologický ústav Dionýza Štúra (ŠGÚDŠ)

Register skládok odpadov, Digitálny archív Geofondu, Čiastkový monitorovací systém - Antropogénne sedimenty zakrytého charakteru starých environmentálnych záťaží, Informačný systém monitoringu environmentálnych záťaží
3. Štátna ochrany prírody a krajiny SR (ŠOP SR)
Štátny zoznam osobitne chránených častí prírody a krajiny, Natura 2000, Register Ramsarské mokrade, UNESCO lokality a Biosferické rezervácie, Register chránené stromy

4. Vodohospodárska výstavba, š.p. (VHV).
Technicko-bezpečnostný dohľad nad vodnými stavbami v SR (TBD).
5. Výskumný ústav pôdoznalectva a ochrany pôdy (VÚPOP) 

ČMS -  pôdy

6.  Slovenská agentúra životného prostredia (SAŽP)

Informačný systém prevencie závažných priemyselných havárií, Informačný systém nakladania s ťažobným odpadom.

Všetky prepojenia sú realizované cez nasledovne základné kroky:

1. Detailná analýza požiadaviek na tvorbu sieťových služieb.
2. Návrh rozhrania a dátová špecifikácia sieťových služieb.
3. Programátorský návrh a implementácia rozhrania sieťových služieb. 

4. Akceptačné testovanie vytvoreného rozhrania a oprava implementácie rozhrania podľa výsledkov testovania.
5. Spracovanie modelu nasadenia sieťových služieb  a definovanie pravidiel prevádzky a údržby vytvorených sieťových služieb.
6. Implementácia zdieľania údajov prostredníctvom vytvorených sieťových služieb v aplikačnom rozhraní IS EZ.
7. Príprava a tlač dokumentácie.
Zatiaľ je plne funkčné prepojenie IS EZ s Registrom skládok odpadov (ŠGÚDŠ). V priebehu roku 2013 budú ukončené práce na prepojení ISEZ s Integrovaným monitoringom zdrojov znečistenia, databázami ŠOP SR, ČMS – pôdy, Archívom Geofondu a s Antropogénnymi sedimentmi pochovanými, charakteru starých environmentálnych záťaží (ŠGÚDŠ). Prepojenie ostatných IS, prípadne databáz s ISEZ je naplánované na rok 2014.
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