Milí pedagógovia,
na konci minulého školského roka sme vás informovali o pripravovanej školskej hre s názvom Enviróza, ktorá bude prebiehať prostredníctvom webového portálu www.enviroza.sk. 
Na portáli momentálne prebiehajú finálne úpravy. Portál rovnako ako aj registrácia škôl do hry (pomocou on-line formulára) by mala byť spustená v priebehu septembra 2013, o čom vás budeme včas informovať. Registráciou nebudú pre školu vyplývajú žiadne záväzné aktivity ani poplatky!

V priloženom letáku nájdete len stručné informácie o hre. Metodika hry bude podrobne vysvetlená a sprístupnená na pripravovanom webovom portáli.
V prípade doplňujúcich otázok napíšte na info@enviroza.sk.

Zároveň prikladáme niekoľko informácií o didaktike hry:
Hlavným edukačným cieľom školskej hry je šíriť informácie o environmentálnych záťažiach medzi mladými ľuďmi. Zvyšovanie povedomia o možných rizikách a dopadoch  environmentálnych záťaží je dôležitým krokom pri riešení tohto problému a zároveň účinným preventívnym opatrením.    
Hra predstavuje zdroj informácií a námetov pre vyučovanie s problematikou environmentálnych záťaží na hodinách viacerých predmetov: matematika, informatika, biológia, chémia, geografia, slovenský jazyk, výtvarná výchova, občianska náuka. 
V rámci štyroch krokov školskej hry: 1. Hľadaj, 2. Určuj, 3. Skóruj, 4. Informuj  a súboru pracovných listov si žiaci/študenti prakticky rozvíjajú a upevňujú nasledujúce kompetencie:  
· zaujímať sa o prírodu a dianie v nej, 
· aktívne tvoriť a ochraňovať životné prostredie,
· získavať informácie o prírode a jej zložkách prostredníctvom vlastných pozorovaní v prírode, 
· porozumieť prírodným aspektom vplývajúcim na život človeka,
· aktívne sa zaujímať o veci verejné,
· pracovať s mapou a orientovať sa v teréne,
· využívať informačno-komunikačné technológie a médiá,
· pracovať s informáciami, čítať s porozumením a použiť získané informácie, 
· rozumieť grafom, diagramom, tabuľkám, 
· byť tvorivý, kriticky myslieť a vedieť vyjadriť svoj názor,
· vyjadrovať sa písomne, 
· vedieť sa sebarealizovať a prezentovať, 
· vedieť spolupracovať. 
Webový portál školskej hry predstavuje hlavnú motivačnú a interaktívnu učebnú pomôcku pre sprostredkovanie informácií o environmentálnych záťažiach. Ako pomôcka slúži aj súbor pracovných listov, ktorý pomáha pri skúmaní tejto problematiky z rôznych uhlov pohľadu.  
Hra vytvára priestor pre zážitkové učenie mimo školských lavíc a realizáciu pestrých vyučovacích:
· metód – problémové a projektové vyučovanie, zadávanie písomných prác alebo práce s textom, praktické vyučovanie, bádateľské a výskumné metódy;
· foriem – využitie IKT, skupinové vyučovanie, organizácia turistických vychádzok alebo exkurzií.
Učiteľ má bezplatne k dispozícii tlačené a elektronické publikácie:
· Metodická príručka – sprevádza základnými krokmi práce v programe;
· Pracovné listy pre základné a stredné školy – obsahuje 50 aktivít pre žiakov a študentov rozdelených do piatich tém: Environmentálne záťaže, Druhy environmentálnych záťaží, Voda, Pôda a horninové prostredie, Ľudské zdravie;
· Informačný leták – poskytuje základné informácie o školskej hre.

Za realizačný tím školskej hry
Jana Šimonovičová
